

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, II.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.864

Segovia.—Miércoles 4 de Septiembre de 1935

Correspondencia: Apartado 11

Los diputados a Cortes por la provincia solicitan una conferencia sobre la cuestión triguera

Como consecuencia de las dificultades que se ofrecen para verificar la recolección de trigos, los diputados a Cortes por Segovia pusieron al gobernador civil, señor Meneses, y al ingeniero jefe del Servicio Agronómico, la celebración de una conferencia. Esta se celebró en la mañana de hoy y fué muy detenida. Se estudiaron los casos que han ofrecido y ofrecen dificultades, y se trató de la revisión de fondos, deseando que, además del dinero que existe en el Banco de España, se libren mayores cantidades. El viernes o sábado empezará el pago mediante aviso que los alcaldes transmitirán a cada individuo y se espera que se aumenten, a medida que recoge el cereal.

Las variaciones que los diputados han propuesto han sido estimadas útiles por todos los conferenciantes, y se han remitido al ministro de Agricultura, solicitando su autorización para amoldarse a las urgencias.

Por la hora avanzada en que hoy ha terminado esa conferencia, quedamos privados de su publicación en EL ADELANTADO. Mañana saldremos con el mayor gusto.

LOS ENEMIGOS DEL ESTADO

Este tema ha sido tratado más de una vez. ¿De verdad hubieran quedado en estas columnas, pero a diario Rusia en disposición de reproducir la tragedia a vuelta de unos meses los elementos que hubiesen tomado parte en una acción contra el Gobierno?

En realidad, no sabemos si los que vociferan contra la pena de muerte en España y callan ante las matanzas del país a cuyo servicio se encuentran, no sabemos, repetimos, si lo hacen por humanitarismo o por despejar de esa terrible sanción el camino de la revolución que ellos se empeñan en seguir todos los días.

Pero en fin; graben en su memoria los enemigos circunstanciales de la pena de muerte estas reflexiones que acerca del mismo tema ha escrito Henri Barbusse, comunista, que acaba de fallecer:

“La cuestión del respeto a la vida humana se plantea para los comunistas de la manera más estricta y más grave. Precisamente por respeto a la vida humana sostiene que hay que matar a cierta especie de hombres.”

“Los conservadores que no quieren la revolución porque siempre es sangrienta, padecen una lastimosa miopía.”

“Ha de pegar fuerte aquel que pega con justicia.” “El problema de la represión se reduce a una cuestión del mínimo necesario en vistas al progreso general.” “El salvador de asesinos es un asesino.”

En el barrio de San Millán resultó anoche herido de gravedad un sargento

Al dispararse el arma que llevaba un compañero suyo

Anoche, hacia las dos de la madrugada, ocurrió en el barrio de San Millán, a la salida de un baile de los que se están celebrando en dicho barrio con motivo de la Catorcena, un sensible accidente, a consecuencia del cual resultó un sargento gravemente herido.

Según la versión del suceso que se nos ha facilitado en la Comisaría, parece ser que sobre la hora indicada, Francisco Román del Río, de veintiseis años, soltero, sargento del 13.º Regimiento de Artillería ligera, con ocasión de buscar la chapa que sirve de resguardo de haber entregado alguna prenda en el guardarropa del baile que se estaba celebrando en el salón del paseo de Sancti-Spiritus, notó que se le había extraviado, y al preguntar a un compañero de armas por la suya, salió en su compañía a dicho paseo.

Francisco Román siguió buscando la indicada chapa y para ello fué depositando en el pretil de la carretera todos cuantos objetos tenía en los bolsillos, incluso una pistola marca Star. Según nuestros informes, al dejar el arma en dicho sitio, bien fuera por la violencia con que lo hiciera, o por carecer de seguro, el arma se

disparó, hiriendo al sargento que le acompañaba. Se llama el herido Frutos Trimiño Díez, de veintinueve años, soltero, natural de Valencia y presta también sus servicios en el Regimiento de guarnición en esta plaza.

Al oír el disparo acudió al lugar del suceso la pareja de Seguridad y varios concurrentes al baile, apresurándose a trasladar al herido, en un coche a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención. El proyectil entró por el costado, interesando los intestinos y el hígado. Su estado fué calificado de grave. Después de practicada la cura de urgencia el herido fué trasladado al Hospital de la Misericordia.

Francisco Román fué conducido a la Comisaría de Vigilancia donde se personó el sargento de servicio de vigilancia para hacerse cargo de aquél. El Juzgado de Instrucción se ha inhibido a favor del militar, quien está practicando las oportunas diligencias.

El individuo que mató a un chófer en Fuencarral

Se ha fugado de la cárcel de Colmenar Viejo

Colmenar Viejo, 4.—En la madrugada de ayer se fugó de la cárcel un individuo, conocido por «el Galleguito». Había abierto un boquete en una pared, y por allí pasó al patio de la prisión, y de éste, saltando una tapia, a la calle. Un vigilante salió en persecución del evadido, pero éste logró desaparecer amparado por la oscuridad de la noche. Se puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, que actualmente realiza pesquisas. Este individuo es el que mató a un chófer, hace poco, en el pueblo de Fuencarral.



Ayer se verificaron, en la Catedral de Santa Gudula, de Bruselas, los funerales por el eterno descanso del alma de la reina Astrid, muerta, en plena juventud, en el trágico accidente de automóvil que conmovió a todos sus súbditos; tanto que hasta los socialistas han expresado su pésame al augusto viudo, el rey Leopoldo III. La reina de Bélgica se lleva a la tumba, en que fué sepultada ayer, en la cripta del castillo de Laeken, el amor de todos los belgas y deja en su pequeña nación, el recuerdo grato de una princesa del Norte que, como en los cuentos de hadas, llegó a los países húmedos de Brabante y Flandes, casi desde los hielos polares, ostentando en sus rubios cabellos, reflejos del sol de media noche y en sus ojos, grandes y dulces, el azul de los de las sirtes de los mares septentrionales, donde la leyenda teje sus velos de fantásticos hilos. He aquí a la reina Astrid en su lecho de muerte. Parece dormida, en olor de santidad, como una prueba de sus virtudes piadosas de soberana excelsa.

El Japón considera al Gobierno de Moscú responsable de los actos de la Internacional comunista

Toio, 3.—El señor Otha, embajador del Japón en Moscú, ha entregado al Gobierno soviético la protesta de su Gobierno contra la propaganda comunista contenida en los discursos pronunciados por los comunistas japoneses en el Congreso de la III Internacional, celebrado en Moscú.

La protesta declara principalmente que el Gobierno soviético, no sólo no ha impedido esta propaganda, sino que la ha publicado en la Prensa soviética, y afirma que el Gobierno de Moscú es responsable de los actos de la Internacional comunista y, por lo tanto, ha infringido el Tratado ruso-japonés.

El tercer hijo de los reyes de Inglaterra, se casa

El duque de Gloucester, tercer hijo de los reyes de Inglaterra, se casa. Y va a contraer nupcias con Lady Alice Montagu-Douglas-Scott, perteneciente a una de las familias más aristocráticas del Reino Unido. El linaje de la novia es de origen escocés y cuenta, en su árbol genealógico, con alguna rama de procedencia real. Sin embargo, Lady Alice no llega, en su alcurnia, a la categoría de princesa, y al contraer nupcias con un vástago de los soberanos ingleses, se pone de manifiesto que, al menos en Inglaterra, la razón de Es-



El duque de Gloucester, tercer hijo de los reyes de Inglaterra, se casa. Y va a contraer nupcias con Lady Alice Montagu-Douglas-Scott, perteneciente a una de las familias más aristocráticas del Reino Unido. El linaje de la novia es de origen escocés y cuenta, en su árbol genealógico, con alguna rama de procedencia real. Sin embargo, Lady Alice no llega, en su alcurnia, a la categoría de princesa, y al contraer nupcias con un vástago de los soberanos ingleses, se pone de manifiesto que, al menos en Inglaterra, la razón de Es-

La Federación de Harineros ofrece al ministro de Agricultura cooperar a la solución del problema triguero

Una muestra de la táctica que se sigue por determinados periódicos y elementos contra la obra del Gobierno

Madrid, 4.—Anoche, en el ministerio de Agricultura, facilitaron la siguiente nota:

«Heraldo de Madrid», en su número del día 29 de Agosto último, publicó con los títulos «El precio del trigo», «Una justa reclamación de varios vecinos de Rosal de la Frontera», «Contra la C. E. D. A. y los agrarios», un suelto en el que, a través de comentarios nada piadosos para el ministro de Agricultura y para los partidos de la Ceda y agrario, dice transcribir una denuncia concreta formulada por varios labradores del pueblo de Rosal de la Frontera ante la Junta provincial de contratación de trigos de Huelva. En esta denuncia se habla de haber vendido el vecino Simón López Romero a Manuel González Ruiz veinte fanegas de trigo (840 kilos) en condiciones abiertamente contrarias a las exigidas por la legislación de tasas.

El ministro, inmediatamente que tuvo conocimiento del anterior suelto, se dirigió con una carta al director de «Heraldo de Madrid», manifestándole que sin reparar en los comentarios que se hacían en el mismo y menos en la significación política del periódico, como su propósito viene siendo el de corregir inflexiblemente cualquier infracción que conozca y compruebe, tomaba en el acto medidas energéticas para sancionar la de referencia. Al efecto, dirigió el siguiente telegrama al jefe de la Sección Agronómica de Huelva: «Proceda inmediatamente depurar responsabilidades se deduzcan caso denunciado «Heraldo de Madrid» anoche, supuestamente ocurrido Rosal de la Frontera, relativo queja Juan Moreno Sánchez y otros ve-

La niña que fué hallada hace días en poder de unos maleantes

Es hija de un carabinero y fué raptada hace diez años

Valencia, 3.—Hace varios días el capitán de la Guardia civil señor Uribarri detuvo en Venta Cabrera, cerca de Torrente, a cuatro individuos que estaban acampados bajo unos algarrobos, uno de ellos, ex presidario, y los otros dos dedicados al robo. Con ellos se encontraba una muchacha de catorce años, cuya presencia no pudieron explicar.

La joven fué depositada en el convento de las Oblatas, mientras se gestionaba del Tribunal de Menores que se hiciera cargo de ella, cosa que se consiguió rápidamente.

Hechas las averiguaciones necesarias se ha comprobado que la niña desaparecida de Sanlúcar de Barrameda hace diez años, cuando no tenía más que cuatro. Es hija de un carabinero que entonces prestaba servicio en aquella Comandancia, Juan Morón Romero.

Telefónicamente se ha transmitido la noticia a Sanlúcar. Precisamente en estos días iba a cumplirse el plazo legal, empezado a contar desde la desaparición de la muchacha, para considerarla como muerta a los efectos legales, ya que no se había vuelto a tener desde entonces ninguna noticia sobre su paradero.

cinos, actuando con inexorable rigor y pasando, además, tanto de culpa a los Tribunales, por si hubiere materia delicto».

A este telegrama se contestó con otro del ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Huelva, que dice lo siguiente: «Contestando telegrama V. E. fecha 30 corriente, en el que ordena depuración responsabilidades se deduzcan caso denunciado «Heraldo Madrid» noche 29 Agosto sobre violación actual legislación compraventa trigos en Rosal Frontera, y sin perjuicio actuar acuerdo con sus órdenes, tengo honor manifestarle que, a pesar de lo que en esa denuncia se expresa y de llevar fecha 20 Agosto, no se ha recibido en esta Junta provincial superior contratación trigos ni Sección Agronómica hasta este momento ni denuncia ni la menor indicación sobre ello. De haber tenido noticia de los hechos denunciados, esta Junta provincial superior habría obrado en consecuencia».

Es de advertir, como se deduce del texto del telegrama transcrito y de los antecedentes que damos del caso, que «Heraldo de Madrid», en la denuncia que copia, afirma que ésta fué presentada el día 20 de Agosto, y el telegrama del jefe de la Sección Agronómica de Huelva asegura el día 31 de Agosto que no ha tenido ingreso ninguna denuncia, ni siquiera indicación alguna sobre el hecho en la fecha indicada.

Para que la opinión juzgue sobre la campaña que viene haciéndose a espaldas de la más elemental buena fe, el ministro de Agricultura desea anotar estos hechos, y ruega a la Prensa que

Plaza de toros de Santa María de Nieva

El lunes, 9 de Septiembre

¡Grandiosa novillada!

Seis hermosos novillos-eriales de la ganadería de la señora viuda de Arribas, de El Escorial, para los afamados novilleros:

Antoñete Iglesias :-: Félix Almagro
Félix Fresnillo (Varelito II)

Sobresaliente de espada: Vicente García (Mellaito)

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES:

Entrada de terraza, 7 pesetas; general, 5; media entrada, 2,50

¡Todos a los toros a la villa!

Coches de ida y vuelta desde las dos de la tarde en la plaza del Azoguejo

DR. GREGORIO DIAZ

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia y del Centro Secundario de El Espinar

Ha trasladado su consulta del hotel Comercio a Juan Bravo, 43 y 45, los jueves, de doce a cuatro de la tarde

En Madrid: Roberto Castrovido, 19, de tres a cinco

MUEBLES Y CAMAS NUEVOS PRECIOS

Armario dos lunas, bisel, novedad, desde... 105 pfas. Armario una luna, novedad, desde... 65 » Cama tubo cromada, 105 cm., completa, desde... 120 »

Comprar en esta casa es tener buen gusto, disponemos del mayor surtido. PRECIO FIJO Antigua casa Redolat Juan Bravo, 24, Segovia

portador de abonos químicos des- aprensivo se están vendiendo partidas de superfosfato de cal poniendo las etiquetas de los sacos en forma que parece contener, además del 18/20 por 100 del ácido fosfórico, otra porción igual de citrato soluble al agua, con evidente propósito de originar una confusión en los compradores, haciéndoles creer que se trata de un abono que contiene también amoníaco, puesto que dicho citrato amónico es sólo un disolvente y no una materia fertilizante.

Aunque por esta Dirección se conoce la procedencia y los compradores de las partidas de abono vendidas en estas condiciones, y se han adoptado ya las medidas pertinentes para evitar la repetición de tales casos y aplicar a éste las sanciones que establece el Decreto de 28 de Febrero último sobre venta de abonos, considero oportuno llamar la atención de los labradores sobre esta cuestión y recomendarles al mismo tiempo que en todas las partidas de abonos que adquieran exijan de las casas vendedoras se exprese con claridad, tanto en las facturas como en las etiquetas, la riqueza de los elementos fertilizantes que contiene, consignándose el tanto

por ciento de nitrógeno, ácido fosfórico y potasa, y que para cualquier duda que se les ofrezca consulten a la Sección Agronómica de la provincia respectiva.

Reunión de harineros con el ministro de Agricultura

Madrid, 4.—Ayer tuvieron una entrevista con el ministro de Agricultura los representantes de la Federación de Harineros para darle cuenta del acuerdo adoptado en su última reunión de cooperar de modo decidido a la solución del problema trigoero. Solicitaron la eficaz intervención en la circulación y colocación de las harinas panificables para que éstas se vendan también según la tasa.

El ministro expresó su complacencia por la actitud de los fabricantes de harina y accedió a que funcione en el Ministerio, bajo la presidencia del subsecretario con los directores de Agricultura e Industria y Comercio, una Junta o Comité, en la que tendrán participación los elementos productores, con los fabricantes y panaderos, que estudiarán rápidamente las medidas necesarias para la normalización del mercado con respeto absoluto de las tasas.

—Se aprueba el proyecto de reparación del firme y construcción de doce obras de fábrica en los kilómetros 6 al 10 del camino vecinal de Navares de las Cuevas a la carretera de Segovia a Boceguillas.

—Se acuerda que pase a informe de la Comisión de fondos provinciales una relación que remite la Jefatura de Obras públicas de la provincia sobre el estado en que se encuentran los caminos vecinales subvencionados por el Estado.

—Pasa a informe de la Sección de Vías y Obras provinciales las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de Sotosalbos y Pelayos del Arroyo; Montejo de Arévalo y Tolorcio; Cuevas de Provanco y Montejo de Arévalo; Bernáy de Coca, Villagonzalo de Coca y Coca, relativa todas ellas a construcción de caminos vecinales en sus respectivos términos municipales.

—Se acuerda devolver al contratista don Julián Lucía Llorente la fianza que depositó para responder de las obras de reparación de los kilómetros 8,900 al 12 del camino de Valverde a la carretera de Segovia a Arévalo.

Beneficencia

En atención a las circunstancias que se dan en el peticionario, se concede fuera de turno el subsidio de lactancia que solicita Juan Barroso García, de Cabañas de Polendos.

—Se conceden baños medicinales gratuitos a Dionisio Gómez Velas, de Escalona del Prado.

—Se accede a que la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia amenice las fiestas que se celebrarán en Valverde del Majano los días 6 y 7 del próximo mes de Octubre.

Cédulas personales

Se aprueban los padrones del impuesto de cédulas personales formados para el año actual por varios Ayuntamientos de la provincia.

Exposición de productos segovianos

Se acuerda coadyuvar concediendo 400 pesetas de donativo y 750 para premios a la Exposición de productos de la provincia de Segovia organizada por el Centro Segoviano para fecha próxima.

Accidente de automóvil

La Comisión acuerda no mostrarse parte en el sumario que se sigue por un accidente de automóvil en el que resultaron heridos varios asilados, sin que esto quiera decir que la Diputación renuncia a la indemnización

que pueda corresponder a dichos asilados.

Donativos

Se acuerda expresar la gratitud de la Corporación a S. E. el Presidente de la República por el donativo de 1.000 pesetas que entregó al vicepresidente de la Diputación con destino a los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Señalamiento de sesiones

Por último, se acuerda señalar los días 3, 10, 17 y 24 para celebrar las sesiones del presente mes de Septiembre.

Los que en 1933 asesinaron a un apoderado del conde de Romanones

Han sido detenidos y están convictos y confesos del hecho

Murcia, 4.—La Guardia civil ha procedido a la detención de José Méndez y Alfonso Vélez Granada, que se han confesado autores del asesinato de don Fernando Oliva, hecho ocurrido en la noche del día 2 de Diciembre de 1933. El asesinado era apoderado del candidato a diputado a Cortes del conde de Romanones, y los criminales se apoderaron de 2.000 pesetas que llevaba su víctima.

Al ocurrir el crimen, los dos detenidos infundieron sospechas y fueron encarcelados entonces; pero no se les pudo demostrar la participación en el hecho y quedaron en libertad. Desde entonces estaban sometidos a una discreta vigilancia, que es lo que ha permitido ahora demostrarles que ellos habían sido los autores de aquel asesinato. Estrechados a preguntas, acabaron por confesar lo que habían hecho.

La corrida de mañana

Existe mucha animación para la corrida de novillos-toros anunciada para mañana.

Las colosales faenas que en estos días han realizado en las plazas en que han actuado los diestros «Niño de la Estrella», Pericás y Pazos, unido a la excelente presentación del ganado, de Santa Coloma, que ha de lidiarse, y a la baratura de los precios, son causa de que la expectación por esta corrida sea enorme.

Los pedidos de localidades aumentan sin cesar y todo hace esperar que el espectáculo taurino que mañana, jueves, va a tener lugar en nuestra plaza de toros, marque una fecha memorable en Segovia.—R.

Dice el señor Lerroux que tan pronto se perciba que partidos están conformes con la revisión constitucional se reformará el Gobierno

Si dependiera del presidente del Consejo sólo se excluirían los partidos que atacaron a la República con las armas en la mano

Ha bastado que un Gobierno siga una política de tono medio para que la confianza brote

Madrid, 4.—Estoy satisfecho—ha dicho el jefe del Gobierno a un periodista—. La más clara demostración del acierto del Gobierno en su orientación y en su línea de conducta la tenemos en este resurgir de la economía nacional a que asistimos. La opinión pública nos alienta y nos sigue. Por eso existe la posibilidad de emprender, sin grandes dificultades, esta obra de reconstrucción. La noticia de ayer, que hoy recogen todos los periódicos, es sintomática y, desde luego, alentadora. Se alcanzó en la recaudación mensual una cifra altísima, como no se recuerda hace mucho tiempo. Eso, ¿qué significa? Pues eso es la confianza de los sectores económicos del país, el juicio de la opinión, que nos dicen, con instinto clarísimo, que ese es el camino de España.

Claro está que para realizar una obra de esta naturaleza se requiere la figura, el cerebro, el hombre, en fin, que la ponga en marcha. Afortunadamente, esa figura la hemos encontrado en el señor Chapaprieta. Son dos términos que se necesitan; pero yo afirmo que sin esa política, orientada hacia la conservación del orden, el prestigio de la autoridad y la «energía enguantada», sin extralimitaciones, los esfuerzos del ministro de Hacienda hubieran sido ineficaces. España ansía una época de paz, de trabajo fecundo. Quiere que los Gobiernos se preocupen de esos problemas violentos y apasionantes que tantas veces nos han detenido en la ruta del bienestar. Ha bastado que un Gobierno se disponga a seguir esa política de tono medio, energética y transigente; atemperada a las circunstancias, para que la confianza brote y se exprese de mil modos distintos, pero, especialmente, en el campo económico.

—Pero sí yo no dije tal cosa! Yo hablé del papel que correspondía, en estos momentos, al partido radical y cómo, sin abdicar de su programa, que mantiene enhiesto, transigía en aras del bienestar del país y de la próxima en los partidos políticos? Hay quien entiende que esa evolución es necesaria y que se hará visible en el año que viene, o sea en el de la reforma constitucional.

—La presiento y me producirá satisfacción muy viva—responde el señor Lerroux—. ¿Quién puede poner en duda que la Ceda será, en un futuro casi inmediato, el partido conservador de la República? Ese partido, fuerte, lleno de vitalidad, que tiene un programa definido, será, dentro del régimen, la energía conservadora que podrá controlar y suavizar los avances demasiado atrevidos y se opondrá a los que, con un carácter sectario, puedan poner en peligro el equilibrio de la República. Se acusa a la Ceda de que tiene un marcado matiz religioso o confesional. ¿Y qué? ¿Es que vamos a negar, cerrando los ojos a la evidencia, que en España hay una enorme masa de creyentes católicos? Pero una fuerza como esa necesita el contrapeso de otra de izquierdas, pujante y de vitalidad, como ella. La República estaría en peligro si la balanza se inclinara siempre a un lado, y por eso es necesario también un partido centro, sobre todo en los momentos de pasión, cuando las circunstancias demandan una tregua en la lucha política o es necesario sortear las dificultades de la derecha y de la izquierda. Es posible que el año próximo asista a la formación de esas fuerzas y, por tanto, a la consolidación del régimen, que es lo que a mí me interesa y por lo que estoy dispuesto a los mayores sacrificios.

No desaparecerá el partido radical —Precisamente, y en relación con ese eventual cambio de los partidos políticos—decimos al presidente—se ha comentado mucho una frase de su discurso en Montemayor. Aquella en la que hablaba de la posible desaparición del partido radical.

—Pero sí yo no dije tal cosa! Yo hablé del papel que correspondía, en estos momentos, al partido radical y cómo, sin abdicar de su programa, que mantiene enhiesto, transigía en aras del bienestar del país y de la

Local amplio para bodas. Entrada independiente al «bar» y al comedor. Gran surtido de platos variados a la carta. Especialidad en congrejo en salsa y lomo adobado. Asados del día. Profitud, economía y esmerado servicio en la acreditadísima casa LA OFICINA BAR.

consolidación de la República. Y podía hablar de la desaparición de un partido que juzgo absolutamente necesario al régimen; pero mis palabras fueron una advertencia a los brazos de mis amigos que no están puestos a seguirme en el camino, amor a España. Nada más.

Los próximos acontecimientos políticos

—¿Cree usted que no habrá cambios políticos hasta que el año que viene, es decir, hasta que se apruebe el presupuesto?

El señor Lerroux tarda algo en contestar y, al fin, dice:

—Eso dependerá de la postura que adopten los grupos políticos y parlamentarios, ante la reforma de la Constitución; no en cuanto a la mayor o menor extensión de ella, sino ante el hecho escueto de la revisión. Ahora usted que las Cortes Constituyentes sólo podrán pronunciarse sobre el índice de la propuesta, sin añadir nada. Pero... Este Gobierno es una coalición, y por tanto de transigencia mutua. Estamos en una alianza con la Ceda y los puntos de vista de nosotros sostenemos y que ellos tienen sobre la colaboración, en posible Gobierno, son distintos. Ceda pone un límite a esa colaboración, y es que en ella no figuren los partidos que simpatizaron, o dieron o no condenaron la revolución de Octubre. Mi límite es más amplio porque si de mí dependiera, sólo se darían excluidos aquellos partidos que, con las armas en la mano, atacaron a la República. Gobernaré transigir y yo transijo. No creo, que haya que esperar a fin de año para que se pueda formar ese Gobierno de más amplia base, de que se habla. Tan pronto como se perciba que partidos están conformes con la revisión, no con todos los puntos que figuran en el índice, sino simplemente con la revisión, podrá acometerse la obra de reformar el actual Gobierno dando entrada a esos elementos.

—¿Hay que olvidar que entre la hora ahora y el fin del año, estará el choque político de las elecciones municipales. Esos partidos, vendrán a nosotros a la lucha electoral, garantida de que el ensanchamiento de la base del Gobierno se ajustará a normas definitivas.

La actitud de España en los conflictos internacionales

—Perdone usted lo delicado de la pregunta. ¿Qué actitud tiene adoptada España, y qué instrucciones le damos nuestros representantes en Ginebra en orden al conflicto internacional?

—Usted lo ha dicho. El asunto tan delicado, que aunque yo he formado un juicio y éste se controla por el acuerdo del Consejo de ministros.

—¿Se tratará de esta cuestión próximo jueves en Palacio?

—Sí. El Gobierno está siempre atento, minuto por minuto, a los acontecimientos exteriores. Ese es mi día se reune el Consejo de Embajada, y es natural que nosotros, si tenemos acuerdos concretos, los respetemos hasta conocer las decisiones del organismo internacional.

Alcaldía de Turégano

Subasta. El próximo día 12 de Septiembre a las 12 de la noche, se celebrará en el Casa Consistorial la venta subasta pública de 1.188 pinos, que cubren 594,808 metros cúbicos de madera y 524,138 de troncos, procedentes del monte pinar de estos pinos, bajo el nuevo tipo de subasta de pesetas 10.783,58 céntimos, que el sistema de pliegos cerrados, y las posiciones deberán ser presentadas en esta Alcaldía hasta las doce del día anterior al señalado para la subasta y arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en esta secretaría municipal, ajustadas al modelo que en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 70 correspondiente al 13 de Junio próximo pasado. Turégano, 31 de Agosto de 1934. alcalde, Frutos Canto.

Parece confirmarse que 2.500 soldados italianos han penetrado en Abisinia

Alemania dispuesta también a presentar sus demandas coloniales. Será anulada la concesión norteamericana en Abisinia

Un mandato en Etiopía para Inglaterra

Londres, 3.—Comunican de Addis Abeba a la Agencia Reuter que los notables abisinios están cada vez más convencidos de que la única salida de la situación desesperada actual es conceder a la Gran Bretaña un mandato en Etiopía.

La Agencia Reuter añade: «Hace un mes se hubiera considerado esta sugestión como absolutamente insensata. Sin embargo, en estos últimos tiempos se ha efectuado una mudanza considerable en la opinión pública.»

Es evidente que los círculos responsables están examinando esta cuestión muy en serio.

Se anula la concesión

Washington, 3.—El departamento de Estado anuncia que será anulada la concesión obtenida por el señor Rickett en Etiopía.

Alemania pedirá su parte colonial

Berlín, 3.—Si la aventura etíope —como parece haber indicado Mussolini— plantea la cuestión general de una nueva división de colonias, entonces Alemania pedirá su parte. Esta es considerada la actitud oficial de Alemania, manifestada claramente en una declaración de Frick, que ha sido publicada como prefacio en la revista mensual, órgano de las Sociedades patrióticas, «Der Weg zu Freinet», y en la que se dice que una solución satisfactoria del problema de las colonias es un requisito preliminar para la vuelta de Alemania a la Sociedad de Naciones.

«Lo mismo que no disputamos el derecho de expansión de Italia por medio de la adquisición de colonias y entendemos la posición de Italia, que es semejante a la de nuestro país, excesivamente poblado, no toleraremos que nuestros derechos sean dejados a un lado.»

De lo que no cabe duda es de que cuando Alemania lo considere favorable presentará sus demandas con toda la presión que pueda. Es muy difícil pronosticar lo que pediría primeramente Alemania. Ahora, sin embargo, sólo se puede decir que Alemania esperará vigilando el momento oportuno, y entonces tomará todo lo que pueda. La cuestión de las colonias adquirirá con el tiempo un puesto tan importante como el rearme antes de la renuncia de las cláusulas militares del Tratado de Versalles.

¿Hay capitales ingleses en la concesión?

Londres, 3.—Las ramificaciones del asunto Rickett parece que son mucho más importantes y numerosas de lo que en un principio se creyó.

En determinados centros políticos ingleses no se excluye hoy la posibilidad de una participación de capitales particulares ingleses. Sin poner en duda la conclusión negativa a que llegó ayer la investigación gubernamental, hecha cerca de los grandes Bancos, en los citados círculos consideran que si prosiguiera la investigación, quizá llegara a saberse que los Sindicatos de capitales privados ingleses figuran entre los comprometidos aún desconocidos en el asunto Rickett.

En los mismos círculos se estima que semejantes grupos pueden reunir medios suficientes, no sólo para financiar el asunto, sino también para asegurar el principio y las negociaciones ulteriores.

Las mismas personalidades que manifiestan esto revelan también que ayer se recibió un telegrama de Addis Abeba, en el que se anunciaba que

había capitales ingleses comprometidos en el asunto, y este telegrama fué rectificado en el sentido de que debía decir lo contrario.

Detalles sobre la concesión

Addis Abeba, 3.—Se tienen nuevos detalles sobre la cuestión petrolífera.

El Gobierno de Abisinia comprará petróleo a un precio determinado por el coste de producción, teniendo en cuenta beneficios razonables. Al cabo de cierto tiempo, la Compañía deberá producir dos millones y medio de toneladas anuales con destino a la exportación.

Si al cabo de cuatro años la Compañía no construye «pipe-lines» hasta el mar, de acuerdo con las potencias poseedoras de los puertos, habrá de abonar la concesión al Gobierno, que la rescatará por su valor comercial.

La Sociedad podrá constituir filiales de nacionalidad norteamericana y abisinia con exclusión de toda otra. El personal deberá ser preferentemente abisinio; pero serán admitidos extranjeros. En caso de fuerza mayor, todo retraso en la explotación será descontado de la duración de la concesión.

La Sociedad queda exceptuada de ciertos impuestos, especialmente sobre las rentas del capital.

La importación del material necesario para la explotación estará libre del pago de derechos durante veintidós años.

Las cláusulas financieras del contrato se mantienen secretas.

Un comunicado del Gobierno etíope

Addis Abeba, 3.—El Gobierno de Etiopía ha publicado un comunicado en el que dice que en pleno uso de sus derechos soberanos se ha hecho la concesión a la Sociedad americana.

Esta concesión reviste un carácter meramente económico y contribuirá al progreso del país.

El comunicado afirma que el Gobierno ha practicado siempre con lealtad una política encaminada a abrir ampliamente el territorio a los técnicos y financieros dispuestos a trabajar en él con honradez y seriedad, sin reservas mentales políticas.

El Gobierno etíope declara que la concesión no es contraria al Tratado de 1906, ya que Etiopía no tuvo parte en ese Tratado, y que, de otro lado, el Gobierno británico no se ha-

lla en modo alguno mezclado, ni de cerca ni de lejos, en la concesión hecha a la Sociedad americana.

Una vanguardia italiana penetra en Abisinia

Londres, 3.—Comunican de Dire-dawa a la Agencia Reuter que parece confirmarse que una vanguardia italiana integrada por 2.500 soldados procedentes de Eritrea ha pasado la frontera Abisinia y ha rechazado a los dankaalis, habitantes de dicha provincia.

Los fugitivos se han refugiado en los pueblos cercanos a Dire-dawa. Todos ellos afirman que los italianos continúan avanzando.

La Legación de Italia apedreada en Abisinia

Londres, 3.—El «Daily Express» dice que la Legación de Italia en Addis Abeba ha sido atacada a pedradas, y que en el curso de un motín en Har-rar, el jefe de la Aduana ha hecho varios disparos de revólver.

El emperador le ha hecho encarcelar en la cárcel de Addis Abeba.

Italianos agredidos

Roma, 3.—En los centros oficiales se confirma la noticia de que dos súbditos italianos han sido objeto de una agresión en Abisinia.

Se añade que el ministro de Italia en Addis Abeba ha formulado una protesta contra este hecho y ha declarado que si se produjeran nuevos incidentes de este índole no podría responder del ejercicio del derecho legítimo de defensa de los súbditos italianos.

Se concentran las tropas italianas en la frontera

Alejandro, 3.—De fuente autorizada se informa sobre el hecho de la concentración de tropas italianas en la frontera de Cirenaica (Egipto), que se trata de un desplazamiento de tropas en los alrededores de Tobruk con vista a las maniobras militares y a los eventuales trasportes de tropas para el Africa oriental.

Salen con destino a Ual-Ual once mil soldados abisinios

Addis Abeba, 3.—Han salido con destino a Ual-Ual mil soldados. La orden de salida fué conservada cuidadosamente en secreto. El destacamento mencionado ha sido a unirse a la guarnición de 10.000 hombres que ya se hallan en dicho lugar. Otros 4.000 hombres saldrán mañana por la tarde para el mismo lugar.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, bajo la presidencia del señor Escudero, vicepresidente en funciones, y asistiendo los señores Cristóbal y Albertos, el secretario de la Corporación, señor De Antonio y el interventor, señor Chinchilla, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Camino y carreteras

Se señalan las siguientes fechas para celebrar las subastas que se citan a continuación:

Reparación del firme de los kilómetros 10 al 14 del camino vecinal de Martín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo el día 8 de Octubre, a las once de la mañana; el mismo día, a las doce, reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 del camino vecinal de Valleruela de Sepúlveda a Arcones, por Sancho Pedro y Huerta.

—El día 9 de Octubre, a las once de la mañana, reparación del firme de los kilómetros 1 al 4,485 del camino vecinal de Aldeasaña a Membrillo.

—Se aprueba el proyecto de la obra de mejora del camino de Rianza a Madriguera, importante pesetas 14.161,19.

—Se aprueba la certificación parcial número 1, importante 8.133,36 pesetas, de las obras de construcción del camino vecinal denominado «de la carretera de Pardilla a Roa a Aldeanueva de la Serrezuela, por Aldehorno».

—Se acuerda informar a la Jefatura de Obras públicas de varios extremos relacionados con una solicitud de la Alcaldía de Ayllón para que se construya un camino o carretera que desde Ayllón vaya a Cuevas de Ayllón (Soria), con prolongación a Barahona.

DEL ATENTADO CONTRA DOS JEFES DE LA COMPAÑIA DE TRANVIAS

El procesado Claudio Martínez, de las Juventudes socialistas, declara que cometió el hecho en afán vindicativo

Estudió las calles y las horas a que había de pasar por aquéllas el señor Gutiérrez. No realizó antes el hecho por no considerarlo oportuno. Las armas se las entregaron las Juventudes socialistas. Se entrevistó con el otro procesado en el local de Izquierda Republicana

Fiscal solicita pena de muerte para Claudio Martínez y Pedro Agüero

Madrid, 4 (1,30 t.)—Después de nueve de la mañana comenzó el juicio de urgencia del atentado cometido contra los jefes de la Compañía Madrileña de Tranvías, en el que resultó muerto el señor Gutiérrez.

El fiscal, señor Díez Ordóñez, solicitó para Claudio Martínez y Pedro Agüero, autores materiales del atentado, la pena de muerte por el delito de asesinato; veinticinco años de prisión por el asesinato frustrado y tres años por tenencia ilícita de armas.

Para Andrés Navarro, conductor del coche del que se sirvieron los asesinos, y para Rafael García, dueño del vehículo, pide veinticuatro años, respectivamente.

En el relato de los hechos se indicó como Claudio Martínez, perteneciente a las Juventudes socialistas, el autor intelectual del atentado, así como la participación indirecta del chófer y del propietario del vehículo.

El fiscal interroga a Claudio Martínez que es muy joven, pero responde afirmativamente y sin titubear a los interrogatorios.

Propuso la idea de realizar una conferencia de resonancia con motivo de los despidos, que consideraba injusta a consecuencia de los sucesos reacionarios de Octubre. Y lo hizo para un afán, a su juicio, vindicativo de sus compañeros despedidos.

Otro de los defensores de los procesados, don Luis Barrena, interroga a Claudio Martínez. Este contesta que sus relaciones con Agüero eran las naturales de camaradería política y que le cogió como ayudante en el hecho por considerarle valiente y dispuesto. Sólo habló con Agüero de atentar contra el señor Gutiérrez, por considerarle, como ya ha dicho, culpable de los despidos.

Pasa a interrogar el señor Serrano Batanero. Dice el procesado que expuso al dueño del automóvil los propósitos que tenía, y que al pedirle el coche, aquél se negó a facilitar, por lo que se puso al habla con el chófer, haciendo suponer a éste que ya estaba de acuerdo con el patrón para utilizar el automóvil en la comisión del atentado.

De Agüero dice el doctor Piga que se trata de un individuo carente de voluntad propia y debilidad mental, aunque no loco. El Tribunal pregunta a los anteriores facultativos si disponiendo del plazo que ellos determinen podrán emitir hoy mismo dictamen acerca de Claudio. Como responden que en dos horas podrán realizarlo, el Tribunal suspende el juicio para reanudarlos esta tarde.

Manifiesto o programa de Gobierno de las izquierdas se publicará en la segunda quincena del corriente mes

El fallecido el chófer que resultó herido hace unos días por unos pistoleros al negarse a llevarlos en su coche después de cometido un atraco. Economías que podrán hacerse en el ministerio de Instrucción son de escasa importancia.

El consejero de Gobernación ha dicho que la implantación del carnet electoral afectará a cincuenta y dos poblaciones. Con asistencia de las autoridades se ha verificado el entierro del presidente de la Audiencia señor López Avilés. El señor Gil Robles regresa a Madrid San Sebastián.—A las cuatro de la tarde ha emprendido su regreso a Madrid el ministro de la Guerra, acompañado de sus familiares.

El recurso contra la sentencia que condenó al teniente Ivanoff. Madrid.—Ante la Sala de Vacaciones del Supremo se vió esta mañana el recurso contra la sentencia que condenó al teniente Dimitri Ivanoff por la muerte del periodista don Luis de Sirval. Informaron las partes. Defiende al teniente Ivanoff el señor Carrascal. Esta tarde continuará la vista.

Estado del señor Gutiérrez y de los policías heridos. Madrid.—Los policías que resultaron heridos el sábado por unos comunistas en las cercanías de la fábrica «Standard», han experimentado una pequeña mejoría. También ha mejorado notablemente, hasta el punto de haber desaparecido la gravedad, el señor Gutiérrez, gravemente herido en el atentado de que fué víctima en unión del señor De Pablo, que resultó muerto.

Noticias de Barcelona. Barcelona.—Mañana el señor Lerroux dará cuenta del proyectado «Día de Lerroux».

El gobernador del Banco de España manifestaron a los periodistas respecto a la conversión de bonos oro que hasta la fecha la demanda de reembolso de los tenedores extranjeros no pasa de dieciséis millones de los cuarenta millones que están en su poder. Esto—agregaron—significa el aprecio que tienen en el extranjero nuestros valores.

El señor Royo Villanova a San Sebastián

Madrid.—Estuvo esta mañana en la Presidencia el señor Royo Villanova para despedirse del señor Lerroux por marchar esta noche a San Sebastián para asistir a los funerales de la reina Astrid de Bélgica.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Portela Valladares nos ha dicho que esta mañana falleció el chófer Manuel Agustín Plaza en el Equipo Quirúrgico, rodeado de sus familiares. El chófer Plaza fué víctima de un atraco cometido hace varias noches.

Inmediatamente después de su fallecimiento, se personó en dicho establecimiento el Juzgado de guardia, quien ha ordenado el traslado del cadáver al depósito judicial para practicarle la autopsia.

INFORMACION GENERAL

En otro Consejo de guerra se piden tres penas de muerte y veintidós de reclusión perpetua

León.—Ha comenzado el Consejo de guerra por los sucesos ocurridos en los pueblos de Boñar y Venero el mes de Octubre último, contra 27 procesados.

El fiscal pide pena de muerte para Ramiro Caborena, Clemente Lombardo y Epigmenio Prada, veintidós penas de reclusión perpetua y dos de quince años. Entre los procesados figuran dos maestros nacionales.

El 6 de Octubre los mineros atacaron los pueblos de referencia, luchando con la Benemérita y el vecindario, resultando varios heridos graves. Se acusa principalmente al maestro don José Fernández quien, además de tomar parte en los sucesos, iniciaba a los niños en las doctrinas extremistas.

Semana Pedagógica en Málaga

Málaga.—Llegaron numerosos maestros de la provincia para participar en la Semana Pedagógica. A las once de la mañana han comenzado las sesiones, presidiendo el gobernador civil. Se pronunciaron discursos.

EXTRANJERO

Abisinia va a construir una pista de automóviles a lo largo de la vía férrea

Addis Abeba.—El Gobierno de Abisinia proyecta construir una pista para automóviles a lo largo de la vía férrea desde Dire Dawa a Addis Abeba. Ya han comenzado los trabajos.

El ministro italiano quiere reforzar la Legación en Addis Abeba

Addis Abeba.—El ministro de Italia ha pedido al Gobierno abisinio autorización para hacer venir a la Legación italiana ciento ochenta soldados. El Gobierno no ha contestado todavía.

Preparando la Conferencia de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Después de la entrevista que han celebrado los señores Laval y Eden, ambos conferenciaron con el barón Aloisi, representante de Italia en Ginebra, para tratar del procedimiento a seguir en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que se celebrará esta tarde.

Laval recibirá a continuación al ministro de Negocios Extranjeros, al delegado de Austria y al consejero de Abisinia, al objeto de continuar con ellos las conversaciones.

ENCHETA.

Se vende coche «Peugeot», 7 HP, cerrado, buen uso, a toda prueba. In-ormará, Claudio Gómez, Cañuelos, 24.

Advertisement for Kodak Lince 620 camera, featuring technical specifications and price information.

Curiosidades y anécdotas

Curiosidades. Sabido es que en el antiguo Egipto el comercio de papiros tuvo gran desarrollo, y de ellos se servían los griegos y romanos para escribir sus obras famosas. Por el año 1000, el papel del algodón sustituyó al papiro; después, en el siglo XIV, apareció el papel de trapos, cuyo uso fué generalizado a Europa por los moriscos de España.

En 1799 se construyó la primera máquina de fabricar papel en grandes dimensiones. Hasta el siglo XIX, se tuvo la idea de incorporar a los trapos fibras de madera. Esta mezcla empezó a usarse en Francia y Alemania antes que en ninguna otra nación.

CONOCIMIENTOS UTILES

Conservación de la fruta

Mientras que las frutas con pepitas (manzanas, peras, etc.), debidamente almacenadas, se conservan durante largo tiempo, no sucede lo mismo con las frutas que contienen hueso (melocotones, ciruelas, cerezas, etc.). Para la conservación de estas últimas está perfectamente indicada la esterilización de las mismas, durante diez a quince minutos, en baño María, a una temperatura de 70 a 80 grados centígrados, después de colocadas en recipientes herméticamente cerrados.

Por la desecación, desaliando por el calor la gran cantidad de agua contenida en las frutas, éstas pueden conservarse durante largo tiempo, especialmente si son almacenadas en un lugar seco y ventilado.

Manchas de tinta sobre la ropa blanca

Se exprime zumo de limón sobre la mancha y se pone al sol. El ácido absorbe la tinta y no queda más que enjabonar cuidadosamente con agua clara.

CHISTOLOGIA

Una cantatriz, recién contratada en un teatro, asistió a un ensayo en compañía del empresario.

Al salir le preguntó éste: —¿Qué tal le ha parecido a usted? —Muy bien—respondió ella—; pero se me figura que la orquesta está demasiado alta.

—Eso he creído yo siempre; y ya que usted también es de mi opinión, voy a poner remedio a ello. Mañana mismo mando aserrar todas las banquetas de los músicos.

DE COCINA

Crema pastelera con nueces

Colocar en una cacerola 20 gramos de azúcar molida, 50 gramos de harina, cuatro yemas de huevo, tres cucharadas de nueces ralladas, finas; revolver con un batido, ponerle al poco tiempo medio litro de leche y una media barrita de vainilla. Colocar la cacerola al fuego, revolver continuamente con el batidor, hacer hervir unos minutos la crema, retirarle luego la vainilla, colocar la crema en una fuente, ponerle un poco de azúcar molida por encima y con la ayuda de un hierro calentado al rojo, quemar la parte superior, la esencia preferida y se embotella.

Torta de almendras

Ingredientes: Azúcar, 30 gramos; bizcochuelo, 50; un cuarto de kilo de almendras; Oporto, 30; ocho yemas; manteca, 20. Con tres cuartos de kilo de azúcar se hace un almibar no muy espeso, al que se le pone un bizcochuelo cortado en pedacitos, tanta cantidad como para que se empape en el almibar; un cuarto kilo de almendras tostadas y picadas y Oporto hasta que tenga gusto; se vuelve al fuego con cuidado que no se quemé, y después de un momento se saca del fuego y se le agregan ocho yemas y dos cucharadas grandes de manteca; se bate otro momento sobre fuego lento y se redonda. Se baña con fondat o se deforma una pirámide en una fuente con merengue.

Asistenta

o muchacha de veinticinco a treinta años, se necesita. Razón, San Alfonso Rodríguez, número 5, principal.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 676,5 Dirección del viento, Oeste Temperatura máxima, 24,4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 680,6 Dirección del viento, Oeste Temperatura mínima (probable), 8,0 Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos En la comida: adultos, 32; niños, 4; total 72. En la cena: adultos, 29; niños, 38; total 67. Total del día, 139.



Advertisement for Digestónico, a stomach medicine, with text in Spanish and a small illustration.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor. Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Advertisement for 'EL ADELANTADO DE SEGOVIA' with various offers and contact information.

Se venden 100 carneros de tres y cuatro años, 150 corderos, 200 ovejas de todas las edades. Para tratar, con Crescencio Sanz, en Bernardos.

Vendo carro de vacas nuevo y bien construido. Para tratar, con Juliana de Pablos, en Navas de Oro.

Se vende un carro de machos de ruedas nuevas, el escapeño reparado. Para tratar, en Cabañas de Polendos, con Angel Manrique o en Cañuelos, 16 y 18 (Segovia).

¡A comer carne buena y barata!

La carne de los seis ejemplares que se lidiarán mañana jueves, en la plaza de toros de esta capital, se despachará en los sitios de costumbre al público, Plaza Mayor y Azoguejo, a los siguientes precios: Carne sin hueso, 3,60 kilo con, 2,00

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE OCNF A DOS CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

Señora formal de treinta a cuarenta años, se necesita para atender a señor solo, buen sueldo, inútil sin buenos informes. Razón, plaza de la Rubia 2, zapatero.

Se alquila la casa plaza del doctor Laguna (antes de San Facundo), número 1. Informarán: en Segovia, don Manuel Gómez García, calle del Roble, número 6 y en Madrid, don A. Tavera Morales, calle de Galileo, número 24.

Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección, 25 Administración, 141 Apartado, 11

REPORTAJE DEL MOMENTO

Al excelentísimo señor gobernador civil, al señor alcalde, y los caballeros, señoras y señoritas católicas de Segovia

Así como muchos escritores consagraron sus actividades y su pluma al football, a los toros, a los deportes, al teatro, etc., yo, pobre Quijote de la pluma, consagré mi vida toda y mis actividades a la infancia; es decir, y sin miedo a equivocarme, no creo existan cincuenta asilos, hospitales o centros benéficos en toda España que yo no esté familiarizado con los allí acogidos.

En Pozuelo de Alarcón, existe un Asilo para niñas pobres, huérfanas, abandonadas e hijas de presos, que como otros muchos asilos yo visitaba; en el próximo pasado Febrero, la superiora me contó su precaria y triste situación, al extremo que carecían hasta de lo imprescindible a la vida.

Consagré mis actividades por unos meses a aquella casa y conmigo visité aquel Asilo el excelentísimo señor ministro de la Gobernación y el secretario general y diputado a Cortes, mi buen amigo don Miguel Cámara, quien, como secretario y como diputado, pero sobre todo como español y hombre de sentimientos, se me entregaron 500 pesetas para aquel Asilo, con la promesa de mandar 250 pesetas mensuales que todos los meses lleva al mencionado Asilo, mi estimado amigo don Gonzalo Alvarez Mallo, habilitado de Gobernación; más tarde llevé a que vieran el mismo Asilo a otros ministros, al dignísimo director general de Beneficencia y presidente de la Junta Superior de Protección de Menores, ilustrísimos señores don José María Alarcón y don Isidro Céspedes, mis buenos y fraternales amigos, que en otras subvenciones me entregaron 5.000 pesetas, también para el mencionado Asilo; don Javier Morata, actual gobernador de Madrid, su señora y la de Salazar Alonso, señora de Cámara y de Vaquero (ex ministro de Gobernación), con quienes me una estrecha amistad, visitamos repetidas veces este centro benéfico y... ¿a qué seguir?, el Asilo de niñas pobres, huérfanas, abandonadas e hijas de presos, de Nuestra Señora del Buen Consejo, en Pozuelo de Alarcón, desde primero de Febrero a la presente, aparte de las subvenciones y suscripciones hechas a perpetuidad y a cobrar mensualmente, lleva recogidas cerca de 100.000 pesetas; el Asilo que creíamos que pronto cerraría sus puertas, ha ensanchado su radio de acción, y hoy, gracias a un grupo de amigos y buenas señoras, el Asilo tiene vida propia; lean mis lectores «Blanco y Negro» de 16 de Junio y 7 de Julio y como esta importante revista muchos periódicos más como «A B C», «Informaciones», «El Debate», etc., etc., que en los últimos meses vienen ocupándose de esta obra; y cual en este Asilo, podría citarles el de Nuestra Señora del Carmen, en Villaverde; el Sagrado Corazón de Jesús, Santa Susana, en Madrid; la Divina Pastora, en Getafe; Oblatas de Ciempozuelos, e infinidad más de Asilos, que gracias a la buena voluntad de unos cuantos, esas santas casas respiran; Raquel Meller, la ingenial y popular artista, enterada por uno de mis reportajes) de la precaria situación de un asilo, me visitó comprometiéndose desde esa fecha a mandar, como mínimo, anualmente 25.000 pesetas, producto que le producirá la venta de sus autógrafos y fotografías. ¿No es hermoso todo esto? ¿Qué hay que hacer para conseguir lo mismo en Segovia? ¡Muy fácil, sencillísimo! Lo primero, agruparse unos cuantos decididos, ponerse de acuerdo con la Prensa, Gobierno y autoridades, llevando a su convencimiento la urgente necesidad de remediar esas casas, que posible sea alguna vez nos sirva a nosotros mismos de albergue y recogimiento; con-

sideremos que lo que hacemos por esos pobres es como si fuera por nosotros mismos; ved a la pobre Camila, anciana de setenta y cinco años, que consagró toda su vida al servicio doméstico, siendo buena servidora, mujer decente y trabajadora. ¿Es humano que hoy duerma en la cueva del Parral, sobre un inmundo gergón, sin consuelo de nadie, que cojita y arrastrando de sus años y de las muletas se vea obligada a ir al Comedor de Caridad porque no existe un alma caritativa que se preocupe de ella? No, de ningún modo puede consentirse esto, y seguro estoy de que el señor Meneses dedicará su atención con preferencia a este asunto y plenamente convencido estoy que don Pascual Guajardo, don Magín Parareda, don Eutiquiano Rebollar, don Vicente Alcón, don Ladislao Liras, su ilustrísima el señor obispo, pondrán lo más recio de su voluntad al servicio de tan noble causa, e inmediatamente citarán a un grupo de angélicas y bellas señoritas segovianas, que Dios creó para orgullo de su obra y admiración de los mortales, y todos a una, a hacer con las casas de beneficencia de Segovia, lo que hemos visto se ha hecho en otras poblaciones.

Se congregan en Pamplona más de 10.000 labradores

El señor Gil Robles trabajará, con ahinco, para lograr el consumo obligatorio de las harinas nacionales por el Ejército y la incautación de las fábricas harineras necesarias para proporcionar ese trigo al precio de tasa, llevando a la práctica que los piensos para el Ejército sean también nacionales

Pamplona, 3.—Con el fin de conmemorar el XXV aniversario de la fundación de la Federación Agro-Social Navarra, hoy se han concentrado en Pamplona más de diez mil labradores, venidos en su mayoría en ochenta autobuses, en un tren especial y en coches particulares y de línea.

Desde primeras horas de la mañana han empezado a llegar autobuses, que recorrieron la población y desfilaron ante la casa social de la Federación.

A las diez menos cuarto llegó de San Juan de Azcoitia don José María Gil Robles, a quien esperaban en Irurzun el gobernador civil con su secretario, el comisario de Policía, el subsecretario de la Guerra, general Fanjul; el general jefe de la División de Burgos, el comandante general de la plaza y otros.

En la entrada de la ciudad le han recibido el alcalde, señor Masa, el ministro de Industria y una Comisión de la directiva del partido Unión Navarra, adherido a la Ceda. En el límite del término municipal de Pamplona le recibió una Comisión de la directiva de la Federación.

Gil Robles ha ido directamente a la Catedral para oír la misa solemne que ha oficiado el señor Eleta, director del Secretariado nacional, cantando la parte musical un orfeón compuesto por socios de la Federación. Los directivos de la Federación, los dos ministros, los diputados a Cortes, diputados forales y las autoridades han tomado asiento en el presbiterio, y los abanderados, en número de un centenar, se han colocado con sus banderas y estandartes en la Vía Sacra, mientras millares de personas han ocupado la Catedral.

Importante acto en un frontón
A la terminación de la misa gran parte del frontón Euskal-Jai estaba ocupado por numeroso público. Los

Animo; con los ojos fijos en Dios, en la humanidad doliente y en España, emprendamos hoy mismo mejor que mañana la grandiosa obra de regeneración, consolando al triste, dar de comer al hambriento y sobre todo, de proteger a la infancia desvalida, ya que en Segovia se han dado casos tan tristes y espeluznantes, que no es posible si no se ve, casos que aterran, pero que desgraciadamente es verdad, como os lo promete demostrar en el próximo reportaje

FERNANCRUZ

NOTAS DE HACIENDA

El pago de la contribución

Se recuerda a los contribuyentes que aún no hayan satisfecho los recibos correspondientes al actual trimestre que el día 10 del corriente mes termina el período voluntario de cobranza, y, por consiguiente, que hasta ese día inclusive podrán recoger sus recibos en las oficinas establecidas por los recaudadores de Hacienda, en las cabezas de zona, previniéndoseles que pasada dicha fecha sin satisfacerlos incurrirán en el recargo de apremio y que, con arreglo a los preceptos del Estatuto de Recaudación vigente, se perseguirán sus débitos por la vía ejecutiva.

Señalamiento de pago

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivo el libramiento siguiente:

Al señor administrador de Correos, 270 pesetas.

catombe de 1914, cuya crisis es moral y material y ésta desemboca en todos los hogares. Dice que la economía, la producción, la agricultura y la industria vuelven los ojos a los remedios salvadores de la religión.

En la agricultura domina el individualismo y cuando surge una crisis aguda todos piden ayuda al Estado, pasando de un salto del individualismo al estatismo. Aboga por una organización sindical íntegra que se interponga entre el individuo y el Estado.

Se ocupa luego del problema trigo y dice que las entidades colaboradoras que cooperan con el Estado han hecho frente a este problema y añade que el mal está en que el Estado no está preparado para resolver este problema, aunque acepte la parte de la responsabilidad que le pueda haber, y afirma que ha de trabajar con todo ahinco para lograr tres cosas: primera, el consumo obligatorio de las harinas nacionales en el Ejército; segunda, incautación de las fábricas harineras que sean necesarias para proporcionar este trigo para el Ejército al precio de tasa; y, tercera, tiene en estudio un proyecto que luego llevará a la práctica para que el consumo de los piensos para el ganado del Ejército se haga mediante la compra de trigo nacional.

Agrega que hay que crear un instrumento de crédito para que llegue al campo la letra de cambio que facilita el desenvolvimiento económico del labrador.

Se ocupa de la justicia social como complemento del amor que ha de presidir a toda obra constructiva fundada en los principios cristianos.

El señor Gil Robles oyó una gran ovación.

Terminado este acto de afirmación social empezó a descargar un pequeño chubasco, que hizo retrasar unos minutos la salida de la caravana oficial, y acompañado de la multitud se trasladó luego a los locales del seminario diocesano, recientemente construido, donde ha tenido lugar el banquete.

Banquete en el Seminario

Pamplona, 3.—Desde el frontón se dirigió la comitiva oficial al nuevo y grandioso Seminario, recientemente construido, en cuyos salones tuvo lugar un banquete en honor de la Junta directiva de la Federación y de los oradores. Asistieron mil comensales. Millares de asambleístas estuvieron comiendo en los alrededores del Seminario.

Terminado el ágape, en el cual no hubo brindis, el ministro de la Guerra se dirigió a la llamada puerta del Castillo, donde pasó revista a las fuerzas de la guarnición de Pamplona y al batallón de Cazadores de Arapiles, que vino el sábado de Estrella con el fin de formar parte en la revista de hoy.

El ministro pasó revista a todas las fuerzas, quedando satisfecho de su estado de instrucción. Las tropas han desfilado ante el ministro de la Guerra, situado en el balcón principal del Palacio provincial de la avenida de Carlos el Noble. Las tropas marcharon por las calles a sus respectivos cuarteles.

A continuación el señor Gil Robles salió para Azcoitia con el fin de continuar la cura de aguas en aquel balneario.

LOS TERRIBLES CELOS

Mata a puñaladas a una mujer

Madrid, 4.—Esta madrugada, un individuo llamado Antonio de la Fuente Gómez, de cuarenta y dos años, de profesión tratante en ganados, dió muerte a una mujer, con la que vivía, llamada María Barrús San Andrés, de treinta y seis años.

Próximamente a las dos y media de la madrugada se hallaba parado el «taxi» que conduce el chófer Mariano Herranz, matrícula 26.648, en un punto que hay en el Estrecho. Se aproximó un hombre que vestía blusa negra y pantalón de pana y, dándole una moneda de cinco pesetas, le dijo que fuese a la calle de Villamil y recogiese a una mujer que había en el suelo herida.

El desconocido dijo que al cuidado de la mujer había otro individuo, y desapareció.

El chófer se dirigió inmediatamente a la Comisaría de la calle de Juan de Oñas, donde denunció lo sucedido

PLATERIA LA SALVA

Ricamente surtida en toda clase de géneros de platería y servicios propios para regalos de boda, tiene el honor de ofrecer su nuevo establecimiento que acaba de abrir en la Calle de Isabel la Católica, núm. 9.—Segovia (Frente a la casa Ulpiano y casa Guajardo)

DE SOCIEDAD

De viaje

Se encuentran en Segovia una temporada don Fermín y su señora.

El gobernador obsequia a las autoridades

Seguendo la pauta que se ha dado el gobernador civil de la provincia de invitar a las autoridades vianas, anoche el señor Meneses tomó a su mesa al señor coronel 13.º Regimiento de Artillería fiscal y señora, delegado de Hacienda, vicepresidente de la Diputación provincial, jefe del servicio de Higiene y señora y jefe del Servicio nómico.

Bodas de oro

En el convento de las Religiosas Franciscanas de Santa Isabel, de la ciudad, celebrará sus bodas de oro el día 6 de los corrientes la reverenda Madre sor Carmen Caballero, abadesa de dicho convento.

A las nueve y media será la misa jubilar, con sermón, a cargo del ilustrado don Maximino Azpícueta, cuyo oficio será el referido. Seguirá la votación de votos con un solemne deum y la bendición de S. D. M.

SEÑORITAS...

en ACADEMIA BARRERA, San Juan, 11, segundo, es donde únicamente podréis aprender corte y confección de una manera perfecta

LOS EXTREMISTAS EN ACCION

Han sido detenidos varios muchachos hijos de comunistas, por colocar pasquines

Hallazgo de dos rifles y municiones

Bilbao, 3.—Comunican de Portugalé que en el barrio obrero llamado «Villa Nueva» han sido encontrados, enterrados, dos rifles con bastantes municiones, que se supone proceden de la época revolucionaria.

Detenciones de extremistas

Córdoba, 3.—La Policía ha detenido a un significativo extremista, al que se le intervinieron 900 «carnets» de cotización, diez mil sellos y una lista de cotizantes, así como otros documentos de interés.

Zaragoza, 4.—La Policía, tras largas pesquisas, ha logrado detener a dos peligrosos extremistas, afiliados a la C. N. T., que habían desaparecido de sus domicilios hace varios días.

Se llaman Ricardo Viscasillas y Manuel Sos Abad, acusados de haber ejercido coacciones y amenazas a obreros no sometidos a la C. N. T. Manuel Sos es el que tuvo oculto en su domicilio al célebre atracador huído de Barcelona, apodado «el Maño», muerto por la Policía al hacerla frente cuando iba a ser detenido.

Granada, 3.—Por haber dirigido un anónimo exigiendo la entrega de mil pesetas, bajo amenaza de muerte, han sido detenidos Eduardo Megías López y Rafael Porcel Martín, comunistas, que ya estuvieron presos como incendiarios. La detención se llevó a efecto por la Guardia civil cuando iban a recoger el dinero, que había sido colocado en un lugar señalado en el anónimo.

Muchachos que colocaban pasquines

Hervás, 3.—Ante la insistente colocación de pasquines subversivos, de carácter extremista, en las puertas de numerosas casas de la localidad, la Benemérita practicó diligencias y detuvo a los muchachos Miguel Hernández Infantes, de quince años; a un hermano de éste llamado Fernando, de once; a José Alvarez Hernández, de doce años, y a Teodoro Colmenar Martín, de once años.

El primero se declaró el autor de la colocación de pasquines, cosa que empezó a hacer cuando estuvo en Madrid. Agregó que para ello reunió en su casa, aprovechando la ausencia de

BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días

SUELTO

Enlace matrimonial

Esta mañana se ha verificado en la iglesia de San Millán, la boda de nuestro paisano Felipe Adrados José, cartero urbano, de servicio en Guadalajara, con la joven Teófilo Sanz.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia, Rosa Sanz, y el tío del novio don Gil San José, industrial de Valladolid.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, deseándoles un porvenir venturoso.

VIAJEROS SEGOVIANOS

En esta vuestro paisano comerciante y barato. Gran confort Atocha, Madrid.

Se vende

una vaca suiza recién parida, de cinco días de parto, de ocho a nueve años, buen tamaño. Para tratar, con Valeriano de Castro en Adrados.

Vendo

vaca holandesa, segundo parto, producción 25 litros. Para tratar con Julio Rivilla, en Marugán.

Se necesita

muchacha formada para la administración de este periódico.

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y de Armas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber informes, y matrícula, dirigirse al Centro, Plaza de San Martín, 2.º

DON ANTONIO OTERO

Calle del Coronel Rexach, núm. 7

POR CESACION DE NEGOCIO

Se saldan 400 pares de calzado, de varias clases, al precio inverosímil de 5 pesetas

También se vende carro de varas en buen uso, para caballería mayor, con correaje completo

PARA TRATAR, CON ANTONIO SANZ

BALISA (SANTA MARIA DE NIEVA)

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pts. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montero, 50.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS